

深挖旅游资源提升城市品位 完善公共服务提升游客满意度 我市强力推进57个重点旅游项目

核心提示

去年,我市接待游客总人数约7765万人次,同比增长13.03%;旅游总收入402.74亿元,同比增长15.73%。今年,我市将强力推进57个重点旅游项目,总投资约816亿元,并不断完善公共服务,提升游客满意度。

旅游标准化、信息化 面临发展新机遇

绒毛玩具、公仔摆件、五金胸章、牡丹花盖杯……在第31届中国洛阳牡丹文化节期间,一些展示洛阳元素的时尚用品将投入市场。

这些活泼可爱的牡丹文化节特许商品,全部由深圳世为投资集团负责设计。作为第31届中国洛阳牡丹文化节唯一特许商品运营商,该集团负责牡丹文化节所有特许商品的运营。市政府会展办公室主任孙海平介绍,第31届中国洛阳牡丹文化节首次建立政企联合运营的新模式,双方期待互惠共赢。

牡丹文化节是洛阳旅游的一张亮丽名片。据统计,我市去年接待游客总人数约7765万人次,同比增长13.03%;旅游总收入402.74亿元,同比增长15.73%。去年3月,我市被国家旅游局确定为全国第二批旅游标准化试点城市,全省仅此一家。去年4月,我市被国家旅游局确定为全国首批18个“国家智慧旅游试点城市”之一,迎来旅游信息化发展的新机遇。

资源有待挖掘 产业亟须延伸

虽然在牡丹文化节期间,我市各大景区内外车水马龙,游客云集,星级酒店客房出租率居高不下,导游员、讲解员供不应求,但与旅游发达地区相比,我市的旅游



今年我市将在“夜游”项目上做文章(资料图片) 首席记者 曾宪平 摄

业还存在资源挖掘不深入、利用开发程度低、产业链条延伸不够等问题。

市旅游局相关负责人介绍,我市传统观光产品多,新型体验类产品少,旅游综合收入中门票收入比重较大。未来,国内旅游景区的门票经济将逐步弱化,而我们也应更加关注景区服务性项目、服务质量的扩展和提高,在餐饮、住宿、休闲、购物等方面下功夫。

另外,我市不少旅游景点听头大、看头小,缺乏具有创意和地方特色的文化旅游精品,特别是缺乏能够带动消费的休闲娱乐型产品,刺激外地游客消费的环境不优、功能不全,“游在洛阳、住在郑州”的问题还很突出,使洛阳较高的人气和丰富的资源并未转化为更好的经济效益。

2011年,游客在洛人均消费仅为583元,特别是境外游客在洛人均停留时间较短,还不到一天半。对此,业内人士认为,一方面,我市要丰富“夜游”洛阳项目,使“夜游”项目体现地方特色,吸引

游客驻足;另一方面,有关部门应大力推介景点,让旅游线路更科学,如将市区的旅游景点进行旅游、购物、用餐合理搭配,或者将市区景点与周边县(市)景点结合,延长游客在洛阳的停留时间。

实施重点项目 完善公共服务

市旅游局相关负责人表示,今年,我市将在旅游产品体系、旅游宣传营销、旅游服务质量、旅游市场秩序等方面重点寻求突破,加快转型升级步伐,推动洛阳旅游由“门票型经济”向“综合效益型经济”转变,将旅游业真正打造成为全市服务业的龙头。

实施一批高品位的重点旅游项目,进一步完善洛阳旅游基础设施,全面提升旅游城市品位和档次。市名城办相关负责人介绍,今年我市将强力推进57个国际文化旅游名城建设,即17个重点考核项目、40个重点督查项目,总投资约816亿

元,预计今年完成投资114亿元。这些项目包括隋唐洛阳城“一区一轴”、龙门园区、白马寺园区、关圣园区、汉魏故城、上清宫园区、老城历史文化街区、涧西工业遗产园区、洛古洛城、丝绸之路伊洛风情街、万安山园区、汉魏风情园等。

我市确定的2013年旅游主题为旅游公共服务年。围绕旅游公共服务,将加快市旅游服务中心项目建设,将其建设成为游客提供旅游咨询、预订、投诉、票务代理、散客自助游、车辆协调和旅游推介等全方位综合型服务平台;进一步完善旅游观光巴士运营模式、线路设计,为中外游客提供便捷的旅游交通服务;推进洛阳公共自行车服务体系,全方位提升游客满意度。

本报记者 李迎博 实习生 吉青蛟



《洛阳市重污染天气 应急预案》研究通过

(上接01版)

午托是近年来出现的一种新兴行业。为规范和加强午托机构管理,市教育、法制等部门在借鉴外地经验的基础上起草了《暂行办法》。《暂行办法》规定,午托机构管理实行属地管理和部门分工负责相结合的原则;鼓励社区将辖区内服务中小学生的午托机构纳入社区管理范畴;严禁在污染和危险区域设置午托机构,午托机构应设在建筑物3层(含3层)以下,学生人均面积应在3平方米以上,具有相对独立的厨房、餐厅、休息室等;设立午托机构要向工商部门申请注册登记,教育、工商、人社部门应对午托机构是否符合设立条件进行审查等。

会议决定,《暂行办法》于今年5月1日起施行。在下午放学后为学生提供晚托服务的,参照本办法进行管理。

会议原则通过了《洛阳市城市区建设用地依法纳入国有建设用地管理暂行办法》《洛阳市城市规划区国有建设用地用途变更暂行办法》《关于规范国有出让土地容积率调整及补缴土地出让金的意见》等。

会议还研究了其他事项。
市政府常务会议组成人员参加会议。

新农合有“新利好”

本报讯(记者 王子君)对患有腰椎间盘突出症的农村患者而言,这条消息也许有帮助:本月起,市东方医院的腰椎间盘突出症保守治疗纳入我市新农合住院补偿补助范围,医疗费用按单病种限价结算。

符合新农合补偿政策的参保农民在该院住院,医疗费用限额标准为:颈椎病限价3500元,腰椎间盘突出症限价3500元,颈椎病与腰椎间盘突出症同时治疗限价4500元,以上费用含脊柱微创减压治疗(340100037)、CT或MRI、治疗、床位、药品、护理等费用。这些费用指的是最高限价,限价内医疗费用新农合补偿实行扣除该医院起付额度后按比例报销,年度限额补偿一次。

本月起,我市新农合定点医院又增加一个新成员:洛阳肛肠医院纳入我市新农合定点医院,按市级一类医院执行新农合补助政策,由老城区卫生局管理。

1月全市农村环境 集中整治工作情况通报

根据暗访小组督查情况,现将1月全市农村环境集中整治工作情况公示如下。

洛阳市农村环境集中整治工作领导小组办公室
2013年2月7日

1月全市农村环境集中整治工作县(市)排名

县(市)	名次	垃圾清理(60分)	污水治理(25分)	杂物堆放(15分)	合计得分
洛宁县	1	58	24	13	95
孟津县	2	57	23.8	12.4	93.2
汝阳县	3	56.6	23.6	12.2	92.4
宜阳县	4	55	23	11.8	89.8
栾川县	5	54.8	22.8	11.6	89.2
新安县	6	54.4	22.6	11.2	88.2
伊川县	7	54	22	10.8	86.8
嵩县	8	53.8	21.8	10.6	86.2
偃师市	9	53.6	21.8	10.6	86

1月全市农村环境集中整治工作城市区排名

城市区	名次	垃圾清理(60分)	污水治理(25分)	杂物堆放(15分)	合计得分
龙门园区	1	57.8	22.8	12.8	93.4
吉利区	2	56.8	21.8	12.4	91
高新区	3	56.4	21.6	12	90
西工区	4	55.2	21.2	11.8	88.2
洛龙区	5	54.4	21	11.6	87
伊滨区	6	54	20.6	11.4	86
涧西区	7	53.6	20.6	10.6	84.8
瀍河回族区	8	53.2	20.2	10.2	83.6
老城区	9	53	20	10	83

浙江国贸:转型金融业,与民企协同成长

由3家浙江省属外贸集团合并重组的浙江国际贸易集团成立5年来,连续遭遇全球金融危机、欧债危机和美国财政悬崖等冲击,传统进出口业务发展逼近“天花板”。浙江国贸及时转型金融服务业,通过差异化经营,服务实体经济和中小企业,寻找企业发展的新蓝海。

巧做幕后“推手” 助推民企发展

“没有水晶鞋的灰姑娘,永远是灰姑娘。”这个道理让民企浙江金指科技有限公司负责人感触颇深。这家研发触控系统的小型科技企业,由于技术先进,获得了不少国际大单,但公司遭遇了资金瓶颈,生产出现了困难。

1月30日,浙江国际贸易集团给金指科技送去了“水晶鞋”。双方达成战略合作协议,浙江国贸为金指科技公司引入资本“活水”,使金指科技迅速解决生产瓶颈问题,能与微软、三星等公司展开对等合作,从“灰姑娘”变成了穿上水晶鞋的“公主”。

作为“幕后造梦人”的浙江国贸,也分享着民企成功的蛋糕:金指科技将一批优质出口业务交由国贸办理,双方还商定了

未来3年共同拓展国际市场,预计年平均销售额超10亿元。

打破“出口”瓶颈 布局“要素”经营

作为外贸大省浙江的进出口龙头企业,浙江国贸自2008年成立以来,接连遭受全球金融危机、欧债危机等影响,发展之路并不平坦。

“拿一种化工品举例,2005年至2012年这7年间,产品出口毛利率从7%直线下降到2%左右。”浙江国贸金融事业部副总经理吴钢表示,在当前形势下,贸易中间商只能被动适应产业,发展越来越困难。

“优秀的企业家不是经营商品,而是经营生产要素。”浙江国贸董事长王挺革认为,浙江国贸需要寻找“要素”经营之道,在金融服务业领域开辟蓝海,寻求差异化发展,探索一条国有、民营经济“融融共生”的新路子。

如今,浙江国贸正在成长为浙江金融服务业的一股新兴力量。利用现金流充沛的优势,浙江国贸积极整合省内、国内乃至国际的优势资源,通过控股“大地期货”“浙金信托”,合资新设“中德人寿”保险公司等布局,初步构建了以信托、期货、保险为支柱,以融资租赁、资产管理、第三方理财等业务为依托的金融服务板块。截至2012年年底,集团控股金融服务业类企业已达9家,管理资产规模达到126.21亿元。

服务实体经济 求取共赢“最大公约数”

在初步搭建起“金融组团”后,浙江国贸对实体经济进行了有针对性的“输血”。旗下浙商金信信托全年发售的36个信托产品中,有27个产品直接或间接投放于省内产业领域。在2012年,浙江国贸共为浙江省内实体经济“输血”158.3亿元。

由于金融服务行业投入大、发展初期往往要经历一段亏损期(如寿险公司亏损期一般需5年至8年)等特性,从当期利润、资产负债率等业绩考核结果看,浙江国贸在转型初期面临阻力,尤其会对经营

班子的薪酬造成直接冲击。但王挺革认为,保险业是集团“金融组团”所必需的要素,“我们是在干事业,就要敢于舍得眼前小利”。

在转型金融,服务民营经济、实体经济的同时,浙江国贸自身也得以快速健康发展。2012年,浙江国贸实现营业收入446.2亿元,利润23亿元,其中金融及类金融业务营业收入达60.21亿元。

王挺革说,浙江国贸几年来的实践证明,在充分竞争行业,国企和民企变“竞争”为“协同”,求取共赢的“最大公约数”、联手开拓国内外市场是完全可行的。
(新华社杭州2月4日电)

“转型”转出“转机”

合并、重组、转型。短短5年时间,浙江国贸脱胎换骨,“驶入”企业发展的新蓝海。

这是又一个“转型”转出“转机”的成功案例。对当前正在抢抓重要战略机遇期,调结构、转方式,加快实现转型升级的洛阳企业带来新的启迪。

转型,就是对传统经营模式大刀阔斧的“再造”,瞄准差异化目标,延伸产业链条;转型,更是对既有资本结构精益求精的“布局”,实现小资本驱动大资金,为企

业可持续发展播下“种子”,培育“基因”。

美国通用公司CEO韦尔奇有句名言:“如果想让车速再加快十公里,只需加大油门,而若想让车速增加一倍,就必须更换铁轨。”

转型,是市场竞争规律的客观要求,也是再造国有经济优势的必由之路。



跟雾霾说再见!

少开一天车,少用一会儿空调,少放几个鞭炮……

从你我做起,再现碧蓝天空

